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sang først for markens hyrder: ”Fred over 
jorden! Menneske fryd dig ! os er en evig 
frelser fød!” 

Englene synger: ”Frygt ikke” ind i vores 
sind. Englene synger julens glade budskab, 
om barnet i krybben, Guds håb og Guds 
fred ind i vores hjerter.  

Vi har brug for Guds engle, de himmelske 
og de menneskelige, dem uden vinger. For 
den slags engle findes også. I flygtninge-
lejre og i sønderbombede byer. I ventevæ-
relser og på sygestuer. I skolegårde og på 
plejehjem. Her kommer de, englene uden 
vinger og spreder glæde og lys med deres 
ægte englesind.

Vores børneklub ”Kirkekrummerne” har 
lavet engle i regnbuens farver 🤩

En rigtig glædelig – fredelig – englelig Jul 
ønsker jeg jer ☺

Louise Schousboe         

I december måned vrimler det med engle.  

Ordet engel kommer af det græske ord 
angelos, der betyder sendebud. 

I Bibelen, hvor det også vrimler med engle, 
er de Guds sendebud, der forbinder himmel 
og jord med budskaber fra Gud. Budskaber, 
der forvandler menneskers liv. Marias liv 
blev forvandlet, da hun af englen Gabriel 
fik at vide, at hun skulle blive mor til Jesus, 
himmelens kongesøn. Zakarias’s liv blev 
forvandlet, da han havde opgivet håbet om 
nogensinde at blive far. Han fik besøg af en 
engel, der sagde: ”Din bøn er blevet hørt. 
Din kone Elisabeth vil føde dig en søn, og 
du skal give ham navnet Johannes”. Den 
Johannes, der skulle blive Johannes døbe-
ren og fætter til Jesus. 

Hyrdernes liv blev forvandlet, da de på mar-
kerne ved Betlehem fik besøg af en engel, 
der sagde. ” I dag er der født jer en frelser i 
Davids by; han er Kristus Jesus”. 

Kvindernes liv blev forvandlet, da de kom 
til graven, hvor de havde lagt deres døde 
mester og ven, og de mødte en engel, der 
sagde: ”Han er ikke her, han er opstået, 
som han har sagt”. 

Det var skræmmende stort at stå ansigt 
til ansigt med en engel. Julenat og påske-
morgen. Men englen sagde: ”Frygt ikke!” 
For det var godt og glædeligt nyt fra Gud, 
englene bragte.           

I vores julesalmer vrimler det med engle, 
der synger. Imens de vandrer op og ned af 
den salmens tonestige, der forbinder him-
mel og jord. Englene skal lære os at synge, 
som de sang julenat. ” Guds engle der os 
lære brat / at synge, som de sang i nat” 
Englene skal lære os at synge, som de

    ”Engle dale ned i skjul” 



Luciaoptog
Søndag d. 14 december kl.16.00 
i Aunslev kirke

Her kan du opleve kirkernes børneklub 
”Kirkekrummerne” gå Luciaoptog. 
Vi tænder levende lys i kirken og spreder lys 
i vintermørket, sådan som Lucia 
gjorde det. 
Bagefter byder vi på en kop kaffe 
/ te, et glas saft og julesmåkager. 

De 7 Læsninger
Søndag d. 21. december kl. 10.30 
i Hjulby kirke 
Vi forbereder os på julen ved at lytte til 
tekster fra Bibelen, der har julens glade 
budskab i centrum, synge julens salmer og 
lytte til stemningsfuld julemusik. De 7 Læs-
ninger er en engelsk tradition, og derfor 
vil der også være nogle af de traditionelle 
engelske Christmas carols på 
programmet. 

Juleaften d. 24. december 
Hjulby kirke kl. 13.00
Aunslev kirke kl. 14.15 og kl. 16.45 
Bovense kirke kl. 15.30

Ved gudstjenesterne medvirker Michael 
Thrane på basun, Christian 
Westh på klokkespil samt 
Carsten Madsen og 
Laura Holm på orgel.

Juledag d. 25. december 
Aunslev kirke kl. 10.30

2. juledag d. 26. december
Bovense kirke kl. 10.30

Nytårsdag d. 1. januar 2026 
Bovense kirke kl. 15.30 
Aunslev kirke kl. 17.00

Vi byder det nye år velkommen med smuk-
ke toner. Knud Erik Jørgensen medvirker 
(som sædvanlig) på sin bratsch og fylder 
kirken med dejlig musik sammen med 
Anne Marie på orglet.

Efter gudstjenesten byder 
menighedsrådet på et glas 
vin og et stykke kransekage, 
så vi kan ønske hinanden et 
Godt Nytår.

Hellig tre Konger
Søndag d. 4. januar kl. 19.00
i Aunslev kirke 
Vi synger julen ud. Ved gudstjenesten 
medvirker Stephans-Koret under ledelse af 
 Stephan Kaae.
Efter gudstje-
nesten serverer 
menighedsrådet 
en kop kaffe eller 
te og koret giver en kort koncert.

Kyndelmisse-gudstjeneste
Søndag d. 1. februar kl. 17.00 
i  Bovense kirke 
Vi mødes til en kort gudstjeneste i Boven-
se kirke. Temaet for vores gudstjeneste vil 
være lyset, der brænder i mørket, og vores 
smukke kirkerum vil 
være oplyst af le-
vende lys. Før i tiden 
mødtes man til en 
særlig fest netop på 
den dag. Denne gode 
tradition blæser vi liv i ved efter gudstjene-
sten at spise sammen i forsamlingshuset.
Alle er meget velkomne 🤩🤩

    ”Engle dale ned i skjul” Særlige Gudstjenester Særlige Gudstjenester



Særlige Gudstjenester
  

Musik, der skaber rum for ro og tro.
I februar og marts har vi tilrettelagt to guds-
tjenester med mere musik og færre ord. Vi 
har inviteret to dygtige musikere, der hver 
på deres instrumenter vil fylde kirkens rum 
med musik. Musikken rører og bevæger os. 
Musikken kan skabe rum for ro og tro. Også 
i kirken. Kom selv og lyt.

Musikgudstjeneste 
Søndag d. 25. januar kl. 16.00 
i Hjulby kirke 
Gert W. Knudsen medvirker 
sammen med Anne Marie på 
orgel 🤩 

Musikgudstjeneste   
Søndag d. 1. marts kl. 16.00 
i Hjulby kirke 
Pianist Frede Thorsen medvir-
ker 🤩

Fastelavnsgudstjeneste
Søndag d. 15. februar kl. 14.00 
i Hjulby kirke
Alle er meget velkomne både store og små 
til at komme udklædte i kirke til denne fami-
liegudstjeneste. Det er så festligt at se på! 

Efter gudstjenesten går vi sammen i et 
festligt optog til Hjulby forsam-
lingshus. 

Her holder vi fastelavnsfest 
med sjove sanglege. Vi slår 
katten af tønden og udnævner 
kattedronninger og konger og 
spiser lækre fastelavnsboller. 
Musikken leveres af Kirsten 
Petersen og Knud Erik Jørgensen.

Aktivitetskalender
 

Aunslev

Fællesspisning torsdag d. 19. februar 
kl.17.30 i Aunslevhallen. Meld jer til hos 
Jane på tlf.nr. 23 22 93 30.

Bovense

Fredagsbar med Bigbandmusik fredag 
d. 6. marts kl.16.00-19.00 i Bovense for-
samlingshus. Musikken begynder kl.17.00            



MEST MED MUSIK
  

Gløgg, æbleskiver og Odense Senioblæsere
Konfirmandstuen i Skalkendrup tirsdag d. 16. december kl. 15.00-16.00

Kom og hør Odense Seniorblæsere spille festlig julemusik 
- feks. Joy to the World, Rockin’ around the Christmas tree, 
Marys Boychild m.m. Seniorblæserne akkompagnerer også til 
fællessang. Der serveres gløgg og æbleskiver. 
Gratis adgang 🤩🤩
Ønsker man at benytte taxa, bedes man kontakte Iris Hansen 
på tlf.nr. 30 54 17 48 senest dagen før kl. 12.00.

Julekoncert
Aunslev kirke onsdag d. 17. december kl. 19.00

Julekoncert med Syngedrengene
Syngedrengene fra Assens besøger Aunslev Kirke til en festlig og stemningsfuld julekon-
cert. Koncerten byder på et varieret program af danske julesalmer og europæisk julemusik 
fra flere århundreder, herunder engelske Christmas Carols. Programmet indeholder også 
fællessalmer, hvor publikum synger med. 
Medvirkende: 
Syngedrengene ved Vor Frue Kirke, Assens
Dirigent: Rasmus Tofte-Hansen
Orgel: Ulrik Spang-Hanssen
Om Syngedrengene:
Syngedrengene er fast kirkekor ved Vor Frue 
Kirke i Assens på Vestfyn. Det består af ca. 20 
drenge og unge mænd ligeligt fordelt på drenge-
sopraner og herrestemmer. Hovedrepertoiret er 
klassisk europæisk kirkemusik, danske salmer 
samt udpluk fra den danske sangskat. Koret blev 
stiftet i 1856 og er Danmarks ældst fungerende 
drenge-og mandskor. 



Møder i menighedsrådet  
1. halvår 2026
 21/1-26  kl. 19.00
 26/2-26  kl. 19.00
 25/3-26  kl. 19.00
 16/4-26  kl. 19.00
 27/5-26  kl. 19.00
 18/6-26  kl. 19.00

Møderne er offentlige og finder sted i Konfir-
mandstuen ved Præstegården i Skalkendrup!

Kirkernes hjemmeside

Husk at du på vores hjemmeside og også 
på vores Facebookside kan orientere 
dig om næsten alt, hvad der sker i vores 
kirker, se billeder, læse præstens udvalg-
te prædikener og finde andre relevante 
oplysninger 

www.aunslevbovensekirker.dk

”Hit med Sangen” 
Konfirmandstuen i Skalkendrup onsdag d. 28. januar kl.19.30

Konfirmandstuen er denne aften forvandlet til en musikcafé. Vi får besøg af tre musikalske 
gæster: Anja Kongsdal, medlem af Nyborg Byråd - Lisbeth Kristiansen, gravermedhjæl-
per ved vores kirker - Heidi Lunde, lærer ved Nyborg Private Realskole.

          Anja Kongsdal Lisbeth Kristiansen Heidi Lunde

De vil hver præsentere tre sange eller salmer, som på en eller anden måde har en særlig
betydning for dem. Efter et godt glas vin og lidt ost er der ønskekoncert, hvor alle frit 
kan ønske deres yndlingssang/salme 🤩🤩



 
Hvor henvender man sig?

Præst:
Louise Schousboe
Skalkendrupvej 2, 5800 Nyborg
Tlf. 65 36 12 00
Træffes alle dage undtagen 
mandag - mail: mls@km.dk 

Graver:
Tommy Dinesen

Tlf. 65 36 13 18

Organist:
Anne Marie Jørgensen

Tlf. 61 69 28 51

Kirkesanger / kirkemusiker:
Knud Erik Jørgensen

Tlf. 31 18 28 50

Menighedsrådsformand:
Henrik Kongsdal Tlf. 22 13 25 88

Kirkeværge:
Jens Ankersø Tlf. 40 46 91 51

Kirkernes hjemmeside:
www.aunslevbovensekirker.dk

Program for klubben 
januar – maj 2026

Vi inviterer indenfor til en række hyggelige eftermiddage i 
konfirmandstuen ved præstegåren i Skalkendrup. Alle er 
velkomne til rart samvær og forskellige former for under-
holdning. Der serveres en kop kaffe/ te med hjemmebagt 
kage. Det koster 50 kr. at være med.    
Torsdag d. 11. december kl. 12.00
Vi holder fast i den gode tradition og inviterer til hyggelig 
julefrokost. Vi får en musikalsk gæst på besøg: 
Harald Lundsgaard fra Ellinge. Han vil sørge for klaver-
klang til spisning og sang og lover, at vi også selv gerne 
må synge med.  
Torsdag d. 8. januar kl. 14.30
Vi indleder det nye år med en festlig musikalsk eftermid-
dag. Vi får besøg af Smedekoret Metal Odense under 
ledelse af Ulf Starup, der vil synge et bredt udvalg af alt 
fra Smedesange, og kendte sange til opera.
Torsdag d. 12. februar kl. 14.30
Vi får igen godt besøg af Jørgen Havshøj med endnu et 
interessant foredrag under overskriften ” Virksomheder i 
Nyborg gennem tiderne – hvor kom de fra, og hvor blev de 
af”.
Torsdag d. 5. marts kl. 14.30
Carl Nielsen har skrevet de smukke melodier til mange af 
vores kendte sange og salmer. Denne eftermiddag skal 
vi lære ham bedre at kende. Vi får besøg af Knud Erik 
Jørgensen, der vil fortælle om Carls fynske barndom og 
spændende liv. Indimellem skal vi synge nogle af de san-
ge og salmer, som Carl Nielsen har sat i musik.   

Torsdag d. 16. april kl. 14.30
Vi spiller banko. Hvis du er heldig, kan du vinde fine ge-
vinster. ☺

Torsdag d. 21 maj
Vi tager på udflugt ud i den smukke forsommer og håber 
på dejligt vejr. Nærmere oplysninger om turen følger. Men 
sæt allerede nu kryds i kalenderen. 

Ønsker man at benytte taxa til og fra møderne, bedes 
man kontakte Iris Hansen på tlf. 30 54 17 48 senest 
dagen før kl. 12.00.



De gudstjenester, der er markeret med **, er ved sognepræsterne

MG: Mette Grymer  IK: Ida Korreborg
KK=kirkekaffe  KS=Konfirmandstuen i Skalkendrup

Kirkebil: Kirkebilen kan benyttes ved alle gudstjenester i både Aunslev, Bovense og Hjulby Kirker 
og ved arrangementer i Konfirmandstuen. Det er også muligt at komme med, selv om man bruger 
rollator. Det skal blot meddeles ved bestilling.  Ring til 28 96 04 67 senest dagen før inden kl. 15.00.

Gudstjeneste-/aktivitetsliste

December Aunslev Bovense Hjulby
Søndag     d.    7.12   10.30**MG 
Søndag    d.   14.12  16.00
Onsdag   d.   17.12  - Julekoncert 19.00
Søndag    d.   21.12 - De 7 Læsninger 10.30 KK
Juleaften d.   24.12  - med solister 14.15 og 16.45 15.30 13.00
Juledag    d.   25.12 10.30
2. Juledag d.  26.12 10.30
Januar
Nytårsdag d.   1.1 - med solist 17.00 15.30
Søndag      d.   4.1 - Hellig tre konger 19.00 
Søndag      d. 11.1 10.30KK
Søndag     d.  18.1 10.30 **MG
Søndag     d.  25.1 - Musikgudstjeneste 16.00
Februar 
Søndag     d.    1.2 - Kyndelmisse  17.00
Søndag     d.    8.2  10.30 KK
Søndag     d.  15.2 -  Fastelavn 14.00
Søndag     d.  22.2  10.30**IK
Marts
Søndag     d.    1.3 - Musikgudstjeneste 16.00
Søndag     d.    8.3 10.30 KK


